
UCHWAŁA NR XV/118/2025 

RADY GMINY ZBUCZYN 

z dnia 26 marca 2025 r. 

 

w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Centrum Usług Społecznych w Zbuczynie.  

 

 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. 

z 2024 r. poz. 1465 ze zm.) oraz art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks 

postępowania administracyjnego (Dz.U. z 2024 r. poz. 572) Rada Gminy Zbuczyn, po 

zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji uchwala, co następuje: 

 

 

§ 1. 

 

1. Uznaje się za bezzasadną skargę na działalność Dyrektora Centrum Usług Społecznych 

w Zbuczynie. 

2. Uzasadnienie stanowiska zawiera załącznik do niniejszej uchwały. 

 

§ 2. 

 

Wykonanie uchwały oraz zawiadomienie wnoszącego skargę o sposobie załatwienia skargi 

powierza się Przewodniczącej Rady Gminy Zbuczyn. 

 

§ 3. 

 

Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

 

           Przewodnicząca Rady 

/-/Agnieszka Dziewulska 



Załącznik do uchwały Nr XV/118/2025 

Rady Gminy Zbuczyn z dnia 26 marca 2025 r.   

 

ROZPATRZENIE SKARGI – UZASADNIENIE FAKTYCZNE I PRAWNE 

 

W dniu 20 marca 2025 r. do Urzędu Gminy Zbuczyn wpłynęła skarga na Dyrektora Centrum 

Usług Społecznych w Zbuczynie. 

 

Zgodnie z art. 229 pkt 3 Kodeksu postępowania administracyjnego - organem właściwym do 

rozpatrzenia skargi, dotyczącej zadań lub działalności kierowników gminnych jednostek 

organizacyjnych jest rada gminy. Centrum Usług Społecznych w Zbuczynie jest jednostką 

organizacyjną Gminy Zbuczyn a organem właściwym do rozpatrzenia skargi jest w Rada 

Gminy Zbuczyn.  

 

Przedmiotowa skarga została skierowana do Komisji Skarg Wniosków i Petycji Rady Gminy 

Zbuczyn. Pismem nr OA.1510.1.2025 z dnia 17 marca 2025 r. skarżący został poinformowany 

o terminie posiedzenia Komisji Skarg Wniosków i Petycji oraz o tym, iż przedmiotowa skarga 

będzie rozpatrzona na sesji w dniu 26 marca 2025 r. 

Komisja na posiedzeniu w dniu 25 marca 2025 roku zbadała przedstawione w skardze zarzuty, 

zapoznała się z wyjaśnieniami Pani Joanny Karpiarz - Dyrektora Centrum Usług Społecznych 

w Zbuczynie, a także ze zgromadzonymi w sprawie dokumentami. 

 

Skarżący zarzucał Dyrektor CUS w Zbuczynie, że podawała nieprawdę w kierowanych do 

niego pismach dotyczących możliwości wypowiedzenia się w sprawie zarzutów skierowanych 

do pracowników GOPS w Zbuczynie dotyczących przeprowadzonego wywiadu 

środowiskowego.  

 

Z wyjaśnień udzielonych przez Dyrektora CUS w Zbuczynie oraz z dokumentów dołączonych 

do sprawy wynika, że Skarżący na początku października złożył skargę na pracowników GOPS 

w Zbuczynie (od 01.01.2025 r. GOPS w Zbuczynie przekształcono w CUS w Zbuczynie) 

dotyczącą niewłaściwie ustalonej w wywiadzie środowiskowym sytuacji mieszkaniowej 

skarżącego. Rozpatrując tę skargę Pani Joanna Karpiarz kierownik GOPS w Zbuczynie, 

a od 01.01.2025 r. Dyrektor CUS w Zbuczynie zapewniła skarżącemu możliwość 

wypowiedzenia się w sprawie zarzutów wskazanych w treści skargi. Ponadto zaproponowała 

skarżącemu termin spotkanie, w którym na prośbę skarżącego miał wziąć udział również Wójt 

Gminy. W związku z tym, iż skarżący nie mógł  się stawić w terminie na ustalone spotkanie, 

Dyrektor CUS w Zbuczynie zaproponowała następny termin. Niestety skarżący nie stawił się 

również w tym terminie. W piśmie nr CUS.072.4.2025 z dnia 3 lutego 2025 roku Pani Joanna 

Karpiarz poinformowała, że Wójt Gminy Zbuczyn był obecny na obu spotkaniach, co było 

zgodne z prawdą ponieważ termin spotkania został wcześniej ustalony z Wójtem. Faktem jest 

natomiast to, że spotkanie nie doszło do skutku z powodu nie stawienia się skarżącego. 

 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji stwierdziła, że Dyrektor CUS w Zbuczynie w sposób 

zgodny z przepisami prawa rozpatrywała skargę na pracowników GOPS w Zbuczynie, 

zapewniła skarżącemu możliwość wypowiedzenia się w sprawie i w sposób odpowiedni 

informowała skarżącego o każdym etapie toczącej się sprawy. 

 

Mając na uwadze art. 227 Kodeksu postępowania administracyjnego, że przedmiotem skargi 

może być w szczególności zaniedbanie lub nienależyte wykonywanie zadań przez właściwe 

organy albo przez ich pracowników, naruszenie praworządności lub interesów skarżących, 



a także przewlekłe lub biurokratyczne załatwianie spraw, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Gminy Zbuczyn stwierdza, że nie dopatrzyła się naruszenia przepisów prawa przez 

Dyrektora Centrum Usług Społecznych w Zbuczynie, a zarzuty zamieszczone w skardze z dnia 

20 marca 2025 r. nie spełniają przesłanki uznania skargi za zasadną, wobec czego należy uznać 

skargę za bezzasadną. 

 

Rada Gminy Zbuczyn stwierdza, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji należycie zbadała 

skargę na działalność Dyrektora Centrum Usług Społecznych w Zbuczynie i przyjmuje 

uzasadnienie Komisji jako własne oraz postanawia uznać skargę za bezzasadną. 

Niniejsza uchwała wraz z załącznikiem stanowi zawiadomienie o sposobie załatwienia skargi 

w rozumieniu art. 237 § 3, w związku z art. 238 § 1 kpa.  

 

 

  Przewodnicząca Rady 

/-/Agnieszka Dziewulska 


